
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 607 

 

На 15 октомври 2024 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, 

Димитър Димитров, Севинч Солакова, Йорданка 

Ганчева, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, 

Камелия Нейкова, Силвия Стойчева, Георги 

Баханов и Ерхан Чаушев 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладват: Росица Матева, Димитър Димитров, 

Красимир Ципов и Георги Баханов 

3. Медийни пакети. 

Докладва: Димитър Димитров  

4. Решение относно искане за отваряне на запечатано 

помещение, в което се съхраняват изборни книжа и материали. 

Докладва: Красимир Ципов 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Гергана 

Стоянова. 

ОТСЪСТВА: Цветозар Томов. 
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Заседанието бе открито в 10,40 ч. и ръководено от госпожа 

Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна 

комисия, и госпожа Росица Матева – заместник-председател на 

Централната избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!  

Осем членове сме в залата – имаме кворум.  

По уважителни причини отсъства господин Томов. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по административни преписки. Докладчици – 

господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, госпожа 

Солакова, госпожа Ганчева, госпожа Гергана Стоянова, госпожа 

Елка Стоянова и аз. 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици – госпожа 

Матева, господин Димитров и господин Ципов. 

3. Медийни пакети. Докладчик – господин Димитров. 

Моля вашите предложения за дневния ред. 

Допълвам госпожа Георгиева в точка втора и в точка първа; 

госпожа Стойчева в „Доклади по административни преписки“; 

господин Баханов в първа точка. 

Господин Димитров, Вие отпадате от „Доклади по 

административни преписки“. 

Други? 

Господин Баханов, в „Доклади по дела, жалби и сигнали“. 

Колеги, моля да гласуваме дневния ред. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

 

Господин Войнов, заповядайте в точка първа: 
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ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, докладвам 

писмо от Министерството на електронното управление (МЕУ) с 

вх. № ЦИК-НС-02-1550 от 14.10.2024 г. С него ни изпращат списък с 

55 експерти от държавната администрация, които ще подпомагат 

Централната избирателна комисия при осъществяване на дейности, 

свързани с машинното гласуване. Тъй като писмото пристигна вчера 

вечерта, моля за последващо одобрение на писмо до МВР и ДАНС с 

искане за проверка на лицата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с 

предстоящата подготовка на СУЕМГ за новите и частични избори на 

20.10.2024 г. предлагам да изпратим писмо на „Карго-партнер“, с 

което да им укажем да предоставят на „Сиела Норма“ АД 249 броя 

СУЕМГ от списъка, който им предоставихме на 2 октомври 2024 г., 

и да изпратят серийните номера на предоставените 249 броя 

СУЕМГ. Проектът на писмо е в моята папка с № 11824. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, аз 

предлагам да посочим и срок, в който да ни предоставят списъка, не 

по-късно от 16 октомври 2024 г. 10,00 ч.  

Колеги, моля за вашите предложения, ако имате за това 

писмо. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: В тази връзка, колеги, предлагам и писмо 

до „Сиела Норма“ АД, с което да ги уведомим, че ще им бъдат 

предоставени 249 броя СУЕМГ. Също да ни изпратят номерата на 

машините и да ни уведомят в случай, че има дефектирали машини, 

като посочат номера на машината и вида на дефекта. Проектът на 

писмо е № 11823. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Сиела 

Норма“ с вх. № ЦИК-НС-15-596/72 от 15.10.2024 г. С него молят за 

достъп до склада на още пет лица, които ще работят по инсталиране 

на машините.  

Предлагам да изпратим писмо до МВР и ДАНС за проверка 

на лицата. Проектът на писмо е в моята папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението за писмо до МВР и ДАНС имате ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Сиела 

Норма“ АД с вх. № ЦИК-НС-15-596/71 от 15.10.2024 г. С него ни 

изпращат ръководство, предназначено за членовете на секционните 

избирателни комисии – докладвам го за запознаване. 
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Колеги, постъпило е писмо от „Информационно обслужване“ 

с вх. № ЦИК-НС-02-1422/3 от 14.10.2024 г. С него ни уведомяват за 

технически проблем с издаването на смарткартите. Уведомяват ни, 

че проблемът ще бъде разрешен. Докладвам го за сведение. 

В тази връзка докладвам и няколко приемо-предавателни 

протокола между Централната избирателна комисия и 

„Информационно обслужване“. Те са с вх. №№ НС-02-1422/2, НС-

15-1330/2, НС-15-1330/3, НС-15-1330/4 и НС-15-1330/5 за предадени 

комплекти смарткарти – докладвам ги за сведение. 

Колеги, постъпило е писмо от IТ експерта към Централната 

избирателна комисия с вх. № ЦИК-24-51 от 14.10.2024 г. С него 

прави предложение относно актуализиране на Ръководството на 

потребителя за софтуера за параметризация на СУЕМГ. Докладвам 

го за запознаване и за обсъждане на работна група. 

Колеги, последният ми доклад – постъпило е писмо от ГД 

„Жандармерия“ с вх. № ЦИК-НС-15-596/70. С него ни уведомяват, 

че са създали необходимата организация за допускане на лица в 

склада съгласно указания в наши писма. Докладвам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте в първа точка. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви искане от 

Телевизия „Евроком“ с вх. № ЦИК-НС-18-1546 от 14.10.2024 г., с 

което заявяват желание да присъстват на демонстрацията на 

16 октомври, като са посочили и лицата, които ще присъстват. 

Колеги, предлагам да приемем решение, с което да възложим 

на звено „Връзки с обществеността“ при получаване и на други 

такива искания за демонстрацията за утре, 16 октомври, да бъде 

съставен списък и да бъдат допуснати медиите при участието в тази 

демонстрация на „Информационно обслужване“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

друго предложение? Няма. 

Ще помоля докладчика с резолюция да възложи на звеното 

организацията по този въпрос.  
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Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, връщам на 

доклад препратеното ни заявление за достъп до обществена 

информация, което ви докладвах веднага след постъпването му, с 

вх. № ЦИК-НС-02-1403 от 9.10.2024 г., с което господин Петър 

Стаматов и госпожа       М.          А. са поискали информация за 

изборните секции зад граница и държавите, в които са били отчетени 

най-много изборни нарушения, и изборните секции зад граница, в 

които са били отчетени най-малко изборни нарушения. Изготвено е 

становище от звено „Правно“. 

Колеги, аз въз основа на становище съм се запознала с 

преписката. Информацията, която се иска, касае жалби и сигнали, 

които са получавани в Централната избирателна комисия за сочения 

период. Знаете, че ние водим публични регистри и те са 

публикувани на нашата официална интернет страница, така че 

предложението е да отговорим с писмо на господин С.        и 

госпожа А.,             като препратим и към съответните линкове, 

където могат да се запознаят с всички жалби и сигнали в регистъра, 

предмет, описание, включително и резултатите от тях по избори, 

както и в случай че са били препращани до други компетентни 

органи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви писмо, 

вх. № ЦИК-НС-21-1532, от кмета на Район „Средец“. Прави 

предложение относно броя на бюлетините, като има предвид 



7 

служебната секция на ул. „Леге“ № 6, където има 85 000 избиратели, 

като посочва броя на гласувалите и на последните избори. Ние с 

този факт се съобразихме при определянето на броя на бюлетините. 

Ако искате, ще отговорим на кмета на Район „Средец“, като посочим 

конкретния брой на бюлетините, а именно 340 000 заявени до 

Централната избирателна комисия. 

От община Неделино сме получило писмо във връзка с 

изпълнение на Решение № 3720 от 19 септември 2024 г. на ЦИК 

относно унищожаване на ролките със специализирана хартия за 

машинно гласуване във връзка с Решение № 1750 с вх. № ЦИК-НС-

06-1536 от 14.10.2024 г.  

Предлагам ви да гласуваме писмо, с което да укажем, че не е 

необходимо изрично разрешение на Централната избирателна 

комисия. В изпълнение на това решение, при спазване на 

изискванията на Решение № 1750, може да отворят помещението, за 

да извадят ролките със специализирана хартия за унищожаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С докладна записка, вх. № ЦИК-25-

278 от 14.10.2024 г., се предлага сключване на граждански договори 

със служители от Народното събрание, които се ангажират с 

подпомагането на Централната избирателна комисия в периода на 

подготовка, произвеждане, включително в периода по приемането на 

изборните книжа от районните избирателни комисии с резултатите 

от гласуването.  

Предлагам да изпратим писмо до главния секретар на 

Народното събрание, с което да поискаме ръководителите на 
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дирекции „Информационни и комуникационни системи“, 

„Управление на собствеността“, „Парламентарна канцелария“, отдел 

„Административно обслужване“, и сектор „Квестори“ да ни 

предоставят списъци със служители от съответните дирекции и 

административни звена с посочване на дейностите, които ще 

изпълняват при това подпомагане, за да можем да сключим с тях 

граждански договори. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа 

заедно с проекта на договор, който предлагам да бъде одобрен 

едновременно с това гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка, 

вх. № ЦИК-25-277/14.10.2024 г., се представят за одобрение 

изготвени справки относно „Изпълнението на държавния бюджет и 

на сметките за средства от Европейския съюз за 2024 г.“ в 

изпълнение на указанията на министъра на финансите. Представена 

е обяснителна записка към изготвените попълни справки. Посочени 

са като приложения в докладната записка. Информацията се 

предоставя по електронна поща на отговарящия за Централната 

избирателна комисия служител в Министерството на финансите. 

Предлагам да одобрим представените справки да бъдат 

изпратени по този ред. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля да гласуваме.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 
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Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви във 

връзка с вчера изпратеното писмо до районните избирателни 

комисии да извършат отново проверка на въведените данни за 

кандидатските листи, писмо от РИК – Сливен, с което ме 

уведомяват, че са констатирали несъответствия във въведените 

данни на кандидатската листа на партия „Кой“.  

Въз основа на това ви предлагам да изпратим до 

„Информационно обслужване“ писмо с копие до РИК – Сливен, с 

което да им укажем да въведат в системата кандидатите, така както 

са указвани, а именно           И.         С. под № 7,         С.     Г.          под 

№ 8, тъй като са разменени местата им. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Госпожо Гергана Стоянова, заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

постъпил с писмо по електронна поща, вх. № ЦИК-НС-02-1549, от 

Министерството на електронното управление протокол от 

11 октомври 2024 г. от доверено изграждане на кода за 

произвеждане на изборите за народни представители на 

27 октомври 2024 г. Към писмото е приложен изготвеният от 

Министерството на електронното управление протокол.  

Докладвам ви го за сведение и същият ще бъде указано да 

бъде приобщен към документацията, класирана в Централната 
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избирателна комисия във връзка с довереното изграждане на кода за 

произвеждането на изборите. 

Следващият ми доклад е за сведение. Писмо, получено от 

„ОЗК – Застраховане“, във връзка с изпратената информация за 

транспортиране на машините с демоверсии, вх. № ЦИК-НС-15-

1249/1. Ще бъде насочено към звено „Правно“ за прилагането му в 

документацията по съответния договор. 

Следващите ми доклади – с писмо, вх. № ЦИК-МР-09-10/2, 

от упълномощен представител на ПП „Движение за права и 

свободи“ е получена по имейла молба с искане за уведомяване за 

становище от предприетите действия от Централната избирателна 

комисия във връзка с по-рано получена преписка с вх. № ЦИК-МР-

09-10, която е била на мой доклад във връзка с поставени въпроси 

относно организация от Общинска избирателна комисия – Добричка, 

на местен референдум за 27 октомври.  

В моя папка от днешна дата съм подготвила отговор с 

проектен номер 11828. Моля да се запознаете с текста по 

предходния доклад във връзка с изпратените искания от страна на 

същия упълномощен представител, както и във връзка с други 

кореспонденции по тези въпроси. Отправили сме и към Общинска 

избирателна комисия – Добричка, както и с копие до кмета на 

община Добричка и до Общински съвет – Добрички, указанията на 

Централната избирателна комисия за изпълняване на правомощията 

на Общинската избирателна комисия и прилагането на решенията на 

ЦИК при условие като предпоставка за произвеждане на съответния 

референдум, влязло в сила решение на общинския съвет по този 

въпрос. Това съм изложила и в писмото, както и обстоятелството, че 

Централната избирателна комисия и Общинската избирателна 

комисия – Добричка, не са страни по съдебните производства, които 

са образувани пред Административен съд – Добрич, във връзка с 

обжалване на решението на Общински съвет – Добрички. 
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Ако имате предложения за редакция или допълване на 

писмото, моля да ги направите и да преценим изпращането на 

писмото. 

Колеги, тъй като считам, че е удачно като свързан доклад, с 

много сходно запитване, е и № ЦИК-МР-09-13 от представител на 

партия „Има Такъв Народ“ също във връзка с въпрос относно 

произвеждането на местен референдум в община Добричка. 

Отговорът, който е подготвен, е с проектен номер 11827 с почти 

идентично съдържание, каквото е и предходно докладваното, затова 

предлагам ви да ги гласуваме заедно за изпращане към съответните 

податели на запитванията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания и по двете предложения. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Госпожо Елка Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам ви вх. номера ЦИК-НС-12-

1560 и ЦИК-НС-12-1561. Това са две писма от български граждани 

извън страната, които поставят въпроси по отношение на 

организацията на изборните секции в деня на изборите извън 

страната, поради което ви предлагам да ги препратим по 

компетентност на Министерството на външните работи. Проектът на 

писмо е с № 11831. Ако не възразявате, да го подложим на 

гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 



12 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Следващото, което ви 

докладвам, е вх. № ЦИК-НС-17-1558. Запитване от гражданин – 

господин            И.             Б., който пише, че е подал заявление за 

гласуване извън страната, което е потвърдено, но се оказва, че в деня 

на изборите ще е в страната, и пита как да процедира.  

За протокола уточнявам, че в сайта на Централната 

избирателна комисия в рубрика „Гласуване извън страната“, 

подрубрика „Въпроси и отговори“ има въпрос конкретно за 

хипотезата, която интересува господин           Б. Под номер 7 е този 

въпрос и отговорът гласи, че за да си упражни правото по постоянен 

адрес, всеки избирател, който е включен в списък за гласуване извън 

страната, но се е завърнал в Република България и желае да гласува 

в изборния ден тук, трябва да подаде заявление-декларация по 

образец № 18 пред общинската администрация по постоянен адрес, 

за да бъде изключен от списъците. Като ако не се снабди с такова 

удостоверение от общината за това, че е бил изключен от списъка, 

ще гласува в секцията по постоянен адрес при попълване на 

декларация образец № 22. Това беше по запитването на господин     

Б. 

Последното, което искам да ви помоля да гласувате, ви го 

докладвам за сведение само. Моля да погледнете писмо с проектен 

номер 11832, което е писмо до господин Светлан Стоев – постоянен 

секретар на Министерството на външните работи и председател на 

работна група „Избори“, с което ви предлагам да изпратим на 

Министерството на външните работи наличните в Централната 

избирателна комисия контакти на членове на секционни 

избирателни комисии. Това е във връзка с Решение № 3850, с което 

назначихме първоначалните състави, като уточняваме, разбира се, че 

в случай на предложения от страна на парламентарно представените 

партии и коалиции за замяна на членове и при следващо 
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произнасяне на Централната избирателна комисия ще им 

предоставим актуализирана информация. Уточнявам, че 

информацията я изпращаме такава, каквато ни е предоставена на нас 

и в какъвто обем разполагаме. 

Моля да се запознаете с проекта на писмо и ако нямате 

възражения, да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, в тази точка ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-21-411 

от 12.10.2024 г. – сигнал от гражданин, който е изпратен на 

електронната поща на Централната избирателна комисия, но ЦИК  

не е сред неговите адресати, така че докладвам го за сведение. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-11-1551 от 

14.10.2024 г. е постъпило писмо от Общинска избирателна комисия 

– Сливница, с приложено Решение № 94-МИ/09.10.2024 г. на 

Общинската избирателна комисия относно констатиране 

прекратяването на пълномощията на общински съветник и 

обявяване на следващия в листата за избран. Докладвам за сведение 

на Комисията и за прилагане на преписката към съответния класьор 

в Деловодството. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с точка втора: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Кой има готовност? 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в Централната избирателна 

комисия по електронна поща с вх. № ЦИК-НС-09-1475 е постъпила 
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жалба от Ердинч Илияз Хаджиев – преупълномощен представител 

на Халил Летифов, срещу решения с номера 70, 73 и 74 от 

10.10.2024 г. на РИК – Добрич. Жалбоподателят твърди, че 

горепосочените решения са неправилни, незаконосъобразни и 

немотивирани, приети в нарушение на Изборния кодекс. Посочва, че 

на 29 септември 2024 г., по твърдение на РИК – Добрич, е 

сформирана работна група, която е следвало да направи 

предложение за разпределение на предложените членове на СИК от 

квотата на ПП ДПС, като за участие в подобна работна група техен 

представител не е информиран.  

Според жалбоподателя приетите решения на РИК – Добрич, 

за назначение на СИК на територията на общините Генерал Тошево, 

Шабла и Каварна са по предложение на упълномощен представител 

на единия председател на партията. Жалбоподателят също така 

твърди, че са направени със съответните входящи номера няколко 

предложения за промени в състава на СИК, които не са разгледани и 

представени за гласуване, както и че РИК – Добрич, не ѝ представя 

протокол, от който да се видят мотивите за произнасяне.  

Посочва също така, че действията на РИК – Добрич, са 

необясними, при положение че други районни избирателни комисии 

са приели решения, с които са разделени поравно назначените 

членове на СИК от квотата на ДПС на територията на съответните 

общини, като посочва пример Разград. Иска отмяна на 

горепосочените решения, поради това, че не са били повикани на 

заседания с формираната, според твърдения на РИК – Добрич, 

работна група, не са им представили протоколи, от които да се видят 

мотивите за извършените назначения и последвали промени, както и 

че няма произнасяне по внесени предложения за замени на вече 

назначени членове на СИК. 

Иска да бъде задължена РИК – Добрич, да представи 

протокола от разпределението на назначените членове на СИК от 

квотата на ПП ДПС за цялата област Добрич. 
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Централната избирателна комисия, след като се запозна с 

преписката по обжалваните решения, приема за установено, че за 

постановения срок кметовете на трите общини – Генерал Тошево, 

Шабла и Каварна, са депозирали пред РИК преписките им, които 

съдържат всички изискуеми документи за определяне на съставите 

на СИК. Със съответните решения 70, 73 и 74 РИК – Добрич, е 

извършила замени в съставите на СИК от квотата на ДПС, като в 

едно от решенията има извършена замяна и от квотата на друга 

политическа сила. Видно от консултациите, проведени при 

кметовете на горепосочените общини, в една от тях има постигнато 

съгласие, а в другите две има заявени особени мнения от 

протоколите от тях. 

Районната избирателна комисия назначила членовете на 

всички СИК на територията на съответната община. Впоследствие 

след постъпило предложение от упълномощен представител на ПП 

ДПС са извършени промени, без да са ясни мотивите и в трите 

решения за предложението за приемане на съответните 

предложения. Същевременно подателят твърди, че внесени 

предложения със съответните входящи номера, с които са поискани 

промени в съставите на СИК, не са разгледани. Същевременно от 

протокола от заседанието на Районната избирателна комисия не 

става ясно какви са мотивите за това. 

На Централната избирателна комисия служебно е известно от 

удостоверение за актуално правно състояние на партия ДПС, че тя 

има двама председатели, които могат да я представляват заедно и 

поотделно съгласно нейния устав. Но в ЦИК е постъпило становище, 

според което назначените членове на секционните избирателни 

комисии на териториите на трите общини, предложени от 

упълномощени представители на ПП ДПС, са разпределени 

равномерно и балансирано. Обжалваните решения имат 

положителни и благоприятни правни последици, като са 

удовлетворени законните права и интереси на ПП ДПС, поради 

което жалбоподателят не може да обоснове правен интерес от 
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оспорването. С оглед на това жалбата следва да остане без 

разглеждане, но е необходимо да се укаже на РИК – Добрич, да 

разгледа всички постъпили предложения за назначавания и промени 

в СИК на територията на цялата област Добрич. 

Предвид изложеното и съответните основания от Изборния 

кодекс ви предлагам следното 

„РЕШЕНИЕ: 

Оставя без разглеждане жалбата на Ердинч Хаджиев – 

преупълномощен представител на Халил Летифов, срещу решения 

70, 73 и 74 на Районна избирателна комисия – Добрич.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Колеги, има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 2 

(Ерхан Чаушев, Севинч Солакова). 

Колеги, Решението е № 3853-НС/15.10.2024 г. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

няколко призовки от Върховния административен съд. Вх. № ЦИК-

07-412/5 от 14.10.2024 г., с което ни уведомяват, че по 

административно дело 10057/2024 г. е насрочено съдебно заседание 

за днес от 13,00 ч. Това е делото по жалба срещу Решение № 3818-

НС на ЦИК. 

Следващата е вх. № ЦИК-07-412/6 по дело 10060/2024 г. 

Съдебното заседание отново е насрочено днес от 13,00 ч. Жалбата е 

срещу Решение № 3827 на ЦИК. 

Следващата е вх. № ЦИК-НС-10-1268/7 от 14.10.2024 г. по 

административно дело 10070. Насрочено е за днес 13,30 ч. за 

разглеждане. 
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Следващата е вх. № ЦИК-НС-10-1268/6 от 14.10.2024 г. по 

административно дело 10074/2024 г., насрочено е днес от 13,30 ч., 

срещу Решение № 3837 на ЦИК. 

По останалите образувани, вчера изпратени във Върховния 

административен съд, административни преписки по жалба срещу 

Решение № 3808 на ЦИК е образувано административно дело 10059, 

като в сайта на Върховния административен съд делото е със статус 

за решаване. 

Следващото е по жалба срещу Решение № 3809-НС на ЦИК. 

Делото е 10058/2024 г. също със статус за решаване. 

Това е информацията за насрочени дела, по които страна е 

ЦИК по висящи дела. За сведение ги докладвам. 

Следващото, което докладвам, е писмо с вх. № ЦИК-НС-09-

1310/4 от 14.10.2024 г., с което ни се изпраща Решение № 19805 от 

14.10.2024 г. на Административен съд – София-град, 21 касационен 

състав, като делото е образувано въз основа на Определение 

№ 10596 от 8.10.2024 г. на Върховния административен съд, с което 

е прекратил образуваното пред него дело и е изпратил жалбата за 

произнасяне от Административен съд – София-град. С това решение, 

което ви докладвам, Административен съд – София-град, отменя 

Решение № 3788-НС от 4.10.2024 г. на ЦИК и връща преписката на 

ЦИК за ново произнасяне при съобразяване с мотивите, дадени в 

настоящото решение. 

Колеги, отмененото решение е по произнасяне на ЦИК във 

връзка с решение на РИК – Пазарджик, за назначаване на секционни 

избирателни комисии на територията на община Сърница. 

Предлагам да обмислим дали да не обжалваме това решение на 

Административен съд – София-град, с оглед обстоятелството, че 

според ЦИК компетентен за произнасяне е Върховният 

административен съд. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Предлагам да се обжалва. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви Решение № 10895 

от 14.10.2024 г. на Върховен административен съд по 

административно дело 10021/2024 г. образувано по жалба на 

Политическа партия „Движение за права и свободи“, представлявана 

от председателя Пеевски. Жалбата е срещу Решение № 3816-НС на 

ЦИК. С решението се отхвърля жалбата срещу решението на ЦИК. 

За сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: В „Доклади по 

дела, жалби и сигнали“, господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моята папка има едно 

писмо, което е до генералния директор на БНР. Получили сме 

сигнал от Съвета за електронни медии, вх. № 18-1494 от 

11.10.2024 г. Обръщат ни внимание, че в програмата на „Христо 

Ботев“ в така наречената Агитационна форма безплатен диспут е 

участвал Станислав Тодоров, който е народен представител на 

Политическа партия „Народна партия истината и само истината“. 

Едновременно с това той е и, сега тук има един малко сложен казус, 

представляващ „Християнски център – Слово на вяра“. В чл. 182, 

ал. 5 това е недопустимо, а едновременно с това в Софийски градски 

съд, където се регистрират религиозни институции, към 

30 юни 2024 г. на сайта на дирекция „Вероизповедания“ той е 

посочен като представляващ въпросния „Християнски център – 

Слово на вяра“. 

Ако се върнем назад във времето, към 2020 г. е посочен като 

главен пастор на „Християнски център – Слово на вяра“. Не съм 

много наясно точно какъв е статутът му, но съм написал едно писмо, 

тоест възпроизвел съм едно писмо, което е предупредително към 

БНР. Не ми е ясно, или няма как да изследвам дали той, като е бил 

пастор, след това е прекратил да бъде пастор. Въобще не съм наясно 

с тези подробности във въпросното вероизповедание или, де да знам, 

някакъв вид протестантска църква. Там организацията е малко 

по-сложна.  
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Ако не възразите, може да изпратим този текст, въпреки че не 

съм много сигурен, че БНР е допуснало нарушение, защото след 

като ние сме го регистрирали като кандидат за народен 

представител, той в това си качество е участвал във въпросния 

безплатен диспут. Предложението ми е да изпратим това писмо. Не 

знам, ние на СЕМ не изпращаме копие. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 7 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир 

Ципов, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 5 (Гергана 

Стоянова, Любомир  Георгиев, Севинч Солакова, Камелия Нейкова, 

Росица Матева). 

Колеги, това предложение не събра необходимото 

мнозинство. 

Други колеги имат ли доклади или по-късно? 

Връщаме се на „Доклади по административни преписки“ 

тогава. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам 

изготвена справка, която периодично се представя на вниманието, 

относно видеоизлъчванията на районните избирателни комисии 

заедно с информация относно постъпилите контролни листове. Във 

вътрешната мрежа е. 

Предлагам ви да изпратим писмо до всички ОИК и всички 

кметове на общини, където се произвеждат нови и частични избори 

на 20 октомври 2024 г. Да поискаме в срок до 18 октомври 

ОИК-овете да ни изпратят информация за часа на пристигане на 

21 октомври 2024 г. след 9,30 ч. Приложено да изпратим образец от 

протокола. Тъй като все още нямаме отговор от Народното 

събрание, ако считате, можем да напишем, че приемането на 

протоколите от общинските избирателни комисии ще се осъществи 
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от входа на Ларго в сградата на Народното събрание, където се 

помещава Централната избирателна комисия. На този етап аз не съм 

го предложила с оглед на това, че още нямаме отговор от Народното 

събрание. Можем да ги уведомим допълнително. 

Колеги, като трети абзац ви предлагам изрично да посочим, 

че приемането на документите от общинските избирателни комисии 

ще се извършва откъм Ларго. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма.  

В „Административни преписки“ има ли други доклади, 

колеги? 

Господин Баханов, след него господин Чаушев. 

Заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви 

вх. № ЦИК-МИ-04-845 от 14.10.2024 г. На имейла е получено в 

Централната избирателна комисия от 05 Районно управление – 

СДВР, да бъде изготвена справка относно проведени избори на 

29.10.2023 г. и три имена и ЕГН на всички членове на Избирателна 

секция 37, Район „Оборище“. Извиняват се за причиненото 

неудобство и молят дадените указания да бъдат изпълнени в цялост 

или да посочим основателна причина при невъзможност. 

Предлагам да се изпрати по компетентност на Общинска 

избирателна комисия – Столична, с копие до СДВР. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  
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Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Със съответния входящ номер от 

11.10.2024 г. сме получили постановление от Районна прокуратура –

Варна постановление за отказ за образуване на досъдебно 

производство и прекратяване на преписка. Става въпрос за едно 

лице, което се е прехвърлило на адрес във Варна, но настоящият 

адрес е именно в Съединените американски щати. Между 1996 и 

2004 г. е работила там. През 2001 г. си е сменила личната карта и 

задграничен паспорт в посолството на Република България в САЩ и 

оттам предполагат, че е била промяната и по настоящия адрес.  

Участвала е в изборите на 29.10.2023 г. като 

заместник-председател в състав на СИК 3240 във Варна. 

Възползвала се е от правото да гласува в секцията, с която е била 

ангажирана служебно. Попълнила е собственоръчно данните в 

декларацията, след което друг член я дописва в избирателния 

списък. Упражнила е правото си на глас и се е подписала под 

чертата срещу имената ѝ. Отново на балотажа на 5.11.2023 г. е 

упражнила правото си на глас с попълване на всички документи, 

необходими за това.  

Разпитани са свидетели от цялата комисия, председател на 

комисията. Не е била включена в избирателния списък в нейната 

секция и е била включена в списъка на заличените лица. Там, където 

е работела като заместник-председател, е упражнила правото си на 

глас да присъства под чертата. Прокуратурата извади становище, че 

при обучението на действията в изборния ден не му е обърнато 

внимание, голямо внимание не е било акцентирано за действия да се 

внимава за това обстоятелство вече на настоящ адрес извън 

страната. Това го е казал председателят на комисията.  
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Комисията не е имала данни, че настоящият адрес е бил 

налице извън страната. Прокуратурата счита, въпреки че е 

упражнила изборното си право без да има такова, предвид факта, че 

не е отговаряла на условието за уседналост, но от субективна страна 

липсва умисъл в действието, тъй като същата живее и работи в 

България от 2005 г. насам, въпреки че не е заявила това по 

надлежния ред. Упражнила е правото си, където е била заместник-

председател, и счита, въпреки че са налице достатъчно данни за 

извършено престъпление по чл. 168 на НК от обективна страна, 

липсват такива от субективна, поради това отказват да образуват 

досъдебно производство, като не са налице достатъчно данни за 

извършено престъпление съгласно чл. 211 от НПК. Предлагам да не 

се обжалва. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева); против – няма.   

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, моля да допълним дневния ред 

с нова точка: Проект на решение относно искане за отваряне на 

запечатано помещение, в което се съхраняват изборни книжа и 

материали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам да е 

точка четвърта от дневния ред. 

Има ли други предложения по дневния ред? Няма. 

Моля да гласуваме. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 
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Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

Господин Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, отговор до МВР – 

Плевен, по разследване. Получили сме преписка за проверка – 

искане да дадем данни за СИК във Федерална република Германия. 

Подготвен е и отговорът, сигурно е във вътрешна мрежа. Даваме 

данните за назначаването на въпросната СИК във Федерална 

република Германия и уточняваме, че не разполагаме с актуални 

адреси и телефони на лицата, включени там. Предлагам да го 

изпратим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, връщам на 

доклад писмото от „Сиела Норма“ АД с вх. № НС-15-596/59 от 

10.10.2024 г. То е качено сега и в моята папка. С него ни изпратиха 

коригирани плакати и брошури за новите и частични избори 

на 20 октомври и за изборите за народни представители 

на 27 октомври, като плакатите и брошурите са коригирани съгласно 

указанията в нашето писмо от 9 октомври 2024 г. Тогава на 

10 октомври бяха докладвани за запознаване. Предлагам да вземем 

решение да ги одобрим и да уведомим за това „Сиела Норма“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.   
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Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

 

Преминаваме към точка трета:  

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ. 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в папката „Медийни 

пакети“ в „Запитвания“ има с вх. № НС-18-1526 от 14.10.2024 г. 

запитване, което е постъпило от Политическа партия „Кой“, която е 

сключила или иска да сключи договор с Информационен сайт 

„Изборите БГ“. Стойността на услугата би била 5700 лв. Заявката е 

подписана и от представляващия изпълнителния директор на сайта 

„Изборите БГ“. Има такава сума в медийния пакет на партия „Кой“. 

Предлагам да одобрим положителен отговор на запитването. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма.   

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: С вх. № НС-18-1270/2 е постъпил 

за одобрение договор, сключен между bTV Media Group и коалиция 

„Синя България“. Договорът е на стойност 6787 лв. с ДДС. Има 

достатъчно подробен медиен план. Предлагам да одобрим този 

договор за сумата, която споменах. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване.  

https://www.youtube.com/@bTVMediaGroup
https://www.youtube.com/@bTVMediaGroup
https://www.youtube.com/@bTVMediaGroup
https://www.youtube.com/@bTVMediaGroup
https://www.youtube.com/@bTVMediaGroup
https://www.youtube.com/@bTVMediaGroup
https://www.youtube.com/@bTVMediaGroup
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Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Следващият договор, който 

предлагам за одобрение, е с вх. № НС-18-1393. Той е сключен между 

коалиция „Русофили за България“ и ТВ „България 24“. Има медиен 

план. Стойността на договора е 20 000 лв. с ДДС, съответно 

16 666 лв. без ДДС. Предлагам да одобрим този договор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли  

изказвания? 

Моля, режим на гласуване.   

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

 

Господин Ципов, заповядайте в точка четвърта от дневния 

ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ИСКАНЕ ЗА 

ОТВАРЯНЕ НА ЗАПЕЧАТАНО ПОМЕЩЕНИЕ, В КОЕТО СЕ 

СЪХРАНЯВАТ ИЗБОРНИ КНИЖА И МАТЕРИАЛИ. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-06-1530 от 

14.10.2024 г. е постъпило искане от Цветан Василев – заместник-

кмет на община Мизия, за разрешаване на достъп до запечатано 

помещение, находящо се на IV-ия етаж в административната сграда 

на общинската администрация – град Мизия, в което се съхраняват 

изборни книжа и материали от произведени избори. 

Колеги, в моя папка от днес ще видите проект на решение 

относно искане за отваряне на запечатано помещение, в което се 

съхраняват изборни книжа и материали. Достъпът до помещението е 

необходим във връзка с извършване на текущ ремонт на 
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помещението. Съгласно Решение № 1750 от 10 март 2023 г. на ЦИК 

достъпът до запечатаните помещения, в които се съхраняват 

изборни книжа и материали, се извършва само по разпореждане на 

съдебните органи и искане на разследващи органи по чл. 52 от НПК 

или по решение на ЦИК, поради което следва да бъде прието 

изрично такова решение за отваряне на запечатано помещение. 

Предвид изложеното и съответното основание от Изборния 

кодекс и Решение № 1750 от 10 март 2023 г. на ЦИК ви предлагам 

следното 

„РЕШЕНИЕ: 

Разрешава отваряне на запечатано помещение, находящо се 

на IV-ия етаж в административната сграда на общинската 

администрация – град Мизия, в което се съхраняват изборни книжа 

и материали от произведени избори, поради необходимост от 

извършване на текущ ремонт. Достъпът до помещението, в което се 

съхраняват изборни книжа и материали, да се осъществи по реда на 

т. 5 от Решение № 1750 от комисия длъжностни лица, определени 

със заповед на кмета. За извършените действия да се съставят 

съответните протоколи в съответствие с изискванията на т. 6 от 

Решение № 1750. 

Копия от заповедта на кмета на общината за определяне на 

длъжностните лица от общинската администрация да се изпратят по 

реда на т. 8 от Решение № 1750.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Колеги, Решението е № 3854-НС/15.10.2024 г. 

Прекъсвам заседанието на Централната избирателна комисия. 

Следобедната част ще продължи в 15,00 ч. 
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(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Дванадесет  

членове сме в залата, имаме необходимия кворум. 

Предложения по дневния ред има ли за нови точки? Няма.  

Продължаваме с доклади в „Административни преписки“. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, вчера взехме 

протоколно решение експертът към Централната избирателна 

комисия Г.           Б. да занесе в склада 1 брой инсталационна 

флашка, да я копира 80 пъти и да предаде копията на „Сиела Норма“ 

с приемо-предавателен протокол, в който да фигурират номерата на 

флашпаметите. 

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до Главна 

дирекция „Жандармерия“ с указания да допуснат Георги Бояджиев в 

склада. Проектът за писмо е с № 11840. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Колеги, моля да прегласуваме предложението, тъй като не 

успяха всички да гласуват. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова и Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпила е докладна 

записка от директора на дирекция „Администрация“ с вх. 

№ ЦИК-25-280 от 15 октомври 2024 г. Тя е относно сключване на 

договор с „Карго-партнер“ за наемане на помещения за съхранение 

на СУЕМГ и складови дейности. 

Сключването на нов договор е възможно след Решене № 666 

от 30 септември 2024 г. на Министерския съвет, с което е продължен 
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срокът за съхранение на СУЕМГ – не по-дълъг от три години. За 

сключването на нов договор са проведени срещи и преговори между 

страните, включително и съвместно с Министерския съвет, на които 

са уточнени условията за съхранение на машините за гласуване. 

Средствата за изпълнение на договора се осигуряват съгласно 

т. 2 на Решение № 666 на Министерския съвет. 

Към докладната записка е приложен проект на договор. 

Изготвен е и контролен лист за извършване на предварителен  

контрол. 

Предвид изложеното предлагам да вземем решение да бъде 

сключен договор с „Карго-партнер“ за посочения в договора срок и 

при предложените финансови условия, както и да изпратим писмо 

до „Карго-партнер“, с което да им изпратим договора за подпис. 

Проектът на писмо е с № 11799. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева и Цветанка Георгиева); против 

– 2 (Камелия Нейкова и Севинч Солакова). 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с новите и 

частичните избори на 20 октомври 2024 г. предлагам да изпратим 

писмо до всички кметове на общини и до всички ОИК, в които ще 

има машинно гласуване с копие до „Информационно обслужване“, с 

което да им изпратим системния хеш код, който да бъде предоставен 

на всички СИК в предизборния ден. Проектът на писмо е с № 11847. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Колеги, моля отново режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка 
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Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с новите и 

частичните избори на 20 октомври 2024 г. и извършваното 

видеонаблюдение предлагам да изпратим писмо до всички ОИК и до 

„Информационно обслужване“, с което да им укажем процедурата за 

предаване на устройствата за видеонаблюдение след края на 

изборния ден. Проектът на писмо е с № 10846. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по това предложение?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от 

„Информационно обслужване“ с вх. № НС-15-1571 от 15 октомври 

2024 г. С него ни уведомяват, че за изборите за народни 

представители е необходимо да им предоставим текстови файлове за 

формата на данните за всички РИК и за секциите извън страната. 

По договор тези файлове трябва да бъдат предоставени от 

изпълнителя до 23 октомври 2024 г., след което файловете ще бъдат 

предоставени на „Информационно обслужване“. За това докладвам 

писмото за сведение. 

Докладвам приемо-предавателен протокол с вх. № 

НС-15-1572 от 15 октомври 2024 г. С него „Информационно 

обслужване“ е предало на Централната избирателна комисия 

157 комплекта смарткарти за избирателните секции извън страната. 

Докладвам го за сведение. 

И последният ми доклад е: постъпило писмо от Петър 

Христов с вх. № НС-11-1562 от 15 октомври 2024 г.  

Той поставя два въпроса по Методическите указания за СИК 

извън страната. 

Първият е за информационния лист относно обработката на 
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лични данни в сайта на Централната избирателна комисия. Пита 

дали следва да се сложи такъв информационен лист пред изборното 

помещение. 

В Методическите указания ясно е описано какво се поставя 

на таблото пред изборното помещение. Такъв информационен лист 

не се поставя. 

По втория му въпрос ние изпращаме указания на секционните 

избирателни комисии в изборния ден, поради което предлагам 

писмото да остане за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам писмо от 

„Информационно обслужване“, че са изпълнили нашите указания, 

дадени с писмо от сутринта – вх. № ЦИК-НС-15-1566-1 от днешна 

дата. За сведение. 

Докладвам ви преразпределени ми днес преписки, които са 

били на доклад на колегата Томов, вх. № ЦИК-НС-21-1367 от 

8 октомври 2024 г. Това е информация от председателя на 

Обществения съвет към ЦИК във връзка със задължението за 

изпращане на резюмета от проведени заседания на Обществения 

съвет. 

Изпратено ни е резюме от проведеното заседание на 

3 октомври 2024 г., както и информация за обсъжданите теми и 

присъствалите членове на Обществения съвет на заседания на 28 

 август 2024 г., на 16 юли 2024 г. и на 20 юни 2024 г. Така че ви го 

докладвам за сведение. 

И докладвам още едно писмо от Обществения съвет – вх. № 

ЦИК-НС-21-1568 от 15 октомври 2024 г. С това писмо  ни се 

изпращат предложения за подобряване на работата на секционните 

избирателни комисии, които са изготвени от представители на СИК 

в страната. 

Моля да се запознаете с тези предложения, въпреки че моето 

мнение е, че някои от тях твърде късно се изпращат. В самото 
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предложение пише, че Методическите указания за работата на 

секционните комисии в страната вече са приети, тоест когато… 

Всъщност не става ясно на кое заседание на Обществения съвет е 

прието тези предложения да бъдат изпратени до ЦИК, но очевидно е 

след приемането на Методическите указания. Има предложение във 

връзка с обученията и работата на секционните избирателни 

комисии. 

Това, което на мен ми направи впечатление и смятам, че е 

добро предложение и може би трябва да го обсъдим, е последното – 

да се предвиди евентуална възможност при проверка в изборния ден 

след приключване на работата на секционната комисия въведените 

данни от секционния протокол, когато бъдат въведени в електронния 

протокол на страницата на РИК и всичко е наред, удовлетворени са  

контролите, да се разпечатва на някакъв бар код или номер,  който 

да служи на секционната комисия при пристигане в изчислителния 

пункт, така го разбирам аз, въпреки че не точно по този начин е 

указано, да бъдат насочени към така наречените бързи гишета. 

Аз разбирам от това предложение, че ако всяка секционна 

избирателна комисия извърши проверка в електронните протоколи 

на страниците на РИК и са удовлетворени  контролите, да могат да 

разпечатват някакво доказателство за това и наистина да минават 

през някакво по-бързо приемане на документите, но това трябва да 

се обсъди и с районните избирателни комисии, и с „Информационно 

обслужване“. 

Останалите предложения не смятам, че в момента могат да 

бъдат обсъдени. Едното е включително инструктаж на тези членове 

на СИК, които ще бъдат за първи път членове на СИК, той да бъде 

направен отделно от обученията, и то седмица преди обученията. 

Както знаем, обученията на членове на секционните 

избирателни комисии вече вървят тази седмица, така че това 

предложение не смятам, че трябва да бъде обсъждано. Но въпреки 

всичко запознайте се, колеги, с тях. 

Другото, което сега виждам, е да бъде указано да бъдат 
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отпечатани избирателните списъци, като бъдат изписани първите 

шест цифри на ЕГН-тата за улеснение на членовете на СИК. 

Смятам, че има Изборния кодекс, в  който ясно е посочено 

кой отпечатва избирателните списъци и какво е съдържанието им. 

Така че докладвам за запознаване и обсъждане евентуално в 

работна група, според мен, на последното предложение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, 

заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви вх. № 

ЦИК-НС-04-1058-4 от 14 октомври 2024 г. – писмо, което сме 

получили от Районното управление на МВР – Джебел, с което молят 

Централната избирателна комисия във връзка с извършваща се 

проверка да им бъде предоставен списък на членовете на комисията 

на посочена избирателна секция в Република Турция при 

проведените избори на 9 юни тази година. 

Предлагам ви писмо – отговор, с което да предоставим 

исканата от нас информация на РУ на МВР – Джебел, в моята папка 

от днешна дата. Моля да го погледнете и, ако нямате възражения, да 

го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); против 

– няма. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за сведение най-напред 

едно писмо с копие до Централната избирателна комисия, 

препратено от единия районен кмет на другия, във връзка с по-рано 

постъпило писмо в Централната избирателна комисия. То е с вх. № 

ЦИК-ЕПНС-17-600-3 от 15 октомври 2024 г. Това – за сведение. 
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Предлагам за сведение също така едно писмо с вх. № 

ЦИК-НС-17-1364 от 8 октомври 2024 г. – как желаещите да гласуват, 

става въпрос извън страната, които са пропуснали да попълнят 

формуляр за гласуване, че ще бъдат допуснати до избирателните 

секции в деня на гласуването, стига да има такава, да отидат и ще 

бъдат допуснати. Това – за сведение. 

Също така за сведение писмо, съдържащо изразени 

притеснения от господин Филипов, от 4 октомври 2024 г. е писмото, 

с вх. № ЦИК-НС-17-1972. Предлагам за сведение. То е адресирано и 

до други органи. 

И предлагам във връзка с постъпилите материали, свързани с 

проект на симулатор за гласуване във връзка с частичните и новите 

избори на 20 октомври 2024 г., да изпратим писмо на подателя. 

Писмото е с проектен № 11829, а иначе съответният адрес, който е 

даден в последващо писмо, е с вх. № ЦИК-НС-15-596-69, 

първоначално от 14-и, а след това към същия номер от 15 октомври 

2024 г. 

И двете са в съответната папка в папката с мои инициали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на писмо има ли изказвания? 

Аз предлагам да се допълни и съответното основание в 

договора, сключен между Централната избирателна комисия и 

изпълнителя. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, преди малко ви докладвах приемо-

предавателен протокол от „Информационно обслужване“, че сме 

получили 157 комплекта смарткарти за избирателните секции извън 

страната. Ние имаме протоколно решение да бъдат внесени в склада 
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и предадени на „Сиела Норма“. 

Предлагам да изпратим писмо до Главна дирекция 

„Жандармерия“, с което да им укажем да допуснат внасянето на 

картите и 314 флашпамети от представителя на Централната 

избирателна комисия         Д.             З. Проектът на писмо е в моята 

папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Определям госпожа Матева за малко да води заседанието. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик – колегата Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за запознаване и за 

обсъждане на работна група докладна записка № ЦИК-25-279 от 

15 октомври 2024 г. 

От областния управител на Смолян сме получили писмо, че е 

допусната грешка в името на отговорното лице за получаване на 

бюлетините и на ролките със специализирана хартия. Посочили са 

данните с уточнението, че писмото им е изпратено с техен изходящ 

номер от 30 септември 2024 г.  

Наистина е допусната техническа грешка в списъка на 

отговорните лица. Затова ви предлагам до Печатницата на БНБ с 

копие до областния управител на Смолян и до РИК – Смолян, да 

изпратим писмо, че поради допусната техническа грешка сега 

предоставяме данните на оправомощеното лице – три имена и ЕГН, 

с право да получи хартиените бюлетини и ролките със 

специализирана хартия за машинно гласуване. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по доклада и по предложението? 
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Моля да гласуваме. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, в точка втора от дневния ще ви докладвам призовка 

от Върховния административен съд – вх. № ЦИК-НС-09-1480-2 от 

15 октомври 2024 г., по адм. дело № 10123/2024 г. ни информират, 

че заседание по делото е насрочено на 16 октомври 2024 г. от 

11,00 ч. 

Жалбата е от ПП ВЪЗРАЖДАНЕ срещу Решение № 3815 на 

ЦИК. 

Докладвам ви Определение № 10934 от 15 октомври 2024 г.  

по адм. дело № 10057 от 2024 г. на Върховния административен съд. 

Образувано е по жалба на ПП ДПС, подадена от председателя 

Чакъров, против Решение № 3818-НС на ЦИК. 

Жалбата е оставена без разглеждане и производството по 

делото е прекратено. 

Следващото Определение е № 10935 по адм. дело № 10058 от 

2024 г. по жалба на ПП ДПС представлявана от председателя 

Чакъров, срещу Решение № 3809 на ЦИК. 

Жалбата е оставена без разглеждане и е прекратено 

производството по делото. 

Следващото Определение е № 10932 от 15 октомври 2024 г.  

по адм. дело № 10059, образувано по жалба на политическа партия 

„Движение за права и свободи“, представлявана от председателя 

Чакъров, срещу Решение № 3808-НС на ЦИК. 

Жалбата е оставена без разглеждане и е прекратено 

производството по делото. 

Колеги, във вътрешната мрежа има актуална справка за 

висящите дела. Останаха още три дела, по които днес имаше 

съдебни заседания и са обявени за решаване. Следващото е 

насрочено за утре, както ви докладвах малко по-рано. 
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Това е засега. За сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, 

заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-10-1538 

от 14 октомври 2024 г. от Районната избирателна комисия – Ловеч, 

сме получили жалба от партия „Движение за права и свободи“, 

представлявана от Джевдет Чакъров, чрез упълномощен 

представител, срещу Решение № 82-НС и 89-НС от 9 октомври 

2024 г. на Районната избирателна комисия, както и преписката по 

оспорените  решения. 

Каква е фактическата обстановка, свързана с тези  решения? 

Решения № 82-НС и 89-НС от 9 октомври 2024 г. са 

постановени при условия на отхвърляне поради непостигнато 

съгласие по смисъла на чл. 70, ал. 4 от Изборния кодекс относно 

промени в съставите на секционни избирателни комисии на 

територията на общините Ловеч и Луковит в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

В Районната избирателна комисия – Ловеч, упълномощен 

представител на партия „Движение за права и свободи“ входира 

писмено предложение № 69 от 3 октомври 2024 г., с което се иска 

извършване на промяна в съставите на 9 секционни избирателни 

комисии. Номерата им ще видите изброени в текста на проекта на 

решение. 

И с вх. №  75 от 4 октомври 2024 г. е постъпило писмено 

предложение за промяна в състава на една секционна избирателна 

комисия в община Луковит. 

Първите девет са в община Ловеч, и едно – за община 

Луковит, при произвеждане на предстоящите избори. 

Видно от решения № 82-НС и 89-НС от 9 октомври 2024 г. на 

РИК – Ловеч, както и от приложения протокол за проведено 

заседание, оспорените  решения са приети в противоречие с 

правомощията на районните избирателни комисии, разписани в 

Изборния кодекс и Решение № 3704 от 13 септември 2024 г. на ЦИК, 
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като вместо да изпълни задължението си за извършване на промени 

в съставите на секционни избирателни комисии, като съобрази 

направените предложения с приложените документи, е извършила 

проверка на декларираната в предложенията от представителя на 

партията невъзможност за участие на лицата в изборния процес на 

27 октомври 2024 г. 

При проведеното гласуване на предложените проекти за 

решения не е постигнато необходимото мнозинство за приемането 

им и са постановени  решения за отхвърляне. 

Районната избирателна комисия следва да извърши 

промените в съставите на секционни избирателни комисии, като 

съобрази направените от партия „Движение за права и свободи“ 

писмени предложения, за които е представила изискуемите по закон 

документи. 

Предвид цялостната преписка, която сме получили от РИК – 

Ловеч, предлагам на Централната избирателна комисия  да приеме 

решение, с което да отмени решения № 82-НС и 89-НС от 

9 октомври 2024 г. на РИК – Ловеч, и да върне административната 

преписка, да укаже на РИК – Ловеч, да се произнесе с решение за 

извършване на промени в съставите на секционни избирателни 

комисии в общините Ловеч и Луковит при стриктно спазване на 

изискванията на Изборния кодекс и указанията в мотивната част на 

настоящото решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Решението е с № 3855-НС/15.10.2024 г.. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило с 
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вх. № ЦИК-НС-09-14-36-3 писмо от Върховния административен 

съд, с което ни връщат преписка по адм. дело № 10021 от 2024 г. по 

описа на Върховния административен съд, ведно с препис от влязло 

в сила решение с посочен номер, от 14 октомври 2024 г. 

Докладвам ви го за сведение. Ще бъде насочено към звено 

„Правно“ за комплектуване на преписката по посоченото дело. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието за 10 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Девет членове 

сме в залата, имаме кворум. 

Продължаваме с доклади в точка първа от дневния ред – 

„Доклади по административни преписки“. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, връщам на доклад докладна 

записка № ЦИК-25-279 от 15 октомври 2024 г. Приложен е проект на 

договор, справка за предходен период, включително предложение 

относно размера на възнаграждението извън докладната записка и 

различен от посочения в докладната записка размер, контролен лист. 

Предлагам ви да се сключи граждански договор с        М.             

К.            И. за изпълнение на дейностите, посочени в проекта на 

договор, за срока по докладната записка от 16 до 28 октомври 2024 г. 

с уточнения размер на възнагражденията. Плащането – със средства 

от план-сметката. Казах за  контролния лист. 

Предлагам да гласуваме това предложение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, от ДАНС сме получили 

писмо № ЦИК-НС-15-14-99-2 от 15 октомври 2024 г. в отговор на 

искането ни за проверка на 343 лица, посочени от „Информационно 

обслужване“ за работа в изчислителния пункт, за достъп до 

изчислителния пункт. Няма данни, които да дават основание за 

отрицателно становище. За сведение ви го докладвам.  

Очакваме и другия отговор. 

Получили сме от Печатницата на БНБ на технически носител 

в PDF формат съдържанието на хартиените бюлетини по изборни 

райони, включително за секциите извън страната, с вх. № 

НС-19-15-48-1 от 15 октомври 2024 г. 

Ще се предостави на групата по машинно гласуване. За 

сведение ви го докладвам. 

Сега ви докладвам писмо от Районната избирателна комисия 

–  Монтана. С писмото си районната избирателна комисия се обръща 

към Централната избирателна комисия с молба за предоставяне на 

чернова на протокола за целите на обучението. Ние не разполагаме с 

чернови на протоколите. 

Предлагам ви да изпратим писмо до администрацията на 

Министерския съвет да ни снабдят с PDF формата на протоколите 

по изборни райони в страната, за да можем да ги изпратим на 

районните избирателни комисии за целите на обучението. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 
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Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от Министерството на електронното управление с вх. № 

ЕПНС-02-1674-5 от 15 октомври 2024 г.  

С него ни изпращат доклада на експерти на Министерството 

на електронното управление, които подпомагаха последващите 

проверки на Централната избирателна комисия във връзка с 

дефектиралите устройства по време на проведените на 9 юни 2024 г. 

избори. 

Докладът е относно съдържанието на лог-файловете в 

проверените машини. Заключението е, че предварителния анализ на 

лог-файловете не открива директна връзка между  регистрираните 

съобщения от логовете и непълното отпечатване на бюлетини. 

Има и други данни от проверките. Докладвам го за сведение и 

запознаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази 

точка ви докладвам, преди да приключим заседанието, с вх. № 

ЧМИ-01-175 от днешна дата сме получили преписи от укази № 249 и 

250 от 9 октомври 2024 г. на президента на Републиката.  

С Указ № 249 е насрочен частичен избор за кмет на кметство 

Присад, община Генерал Тошево, област Добрич, а с Указ № 250  – 

частичен избор на кмет на кметство Широки дол, община Самоков. 

И двата избора са насрочени за 16 февруари 2025 г. Докладвам за 

сведение. 

Също така за сведение ви докладвам с вх. № ЦИК-НС-03-341-

4/15.10.2024 г. приемо-предавателен протокол между Народното 

събрание и Централната избирателна комисия, с което са ни 

предадени ключовете за залите, предоставени на ЦИК за ползване 

във връзка с организацията на изборите. Докладвам  за сведение. 



41 

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия. 

Насрочвам следващото заседание за утре, 16 октомври 

2024 г., от 14,00 ч., предвид това че от 10,00 ч. е провеждането на 

презентацията на „Информационно обслужване“ АД на системата за  

компютърна обработка на резултатите от гласуването. Благодаря. 

 

(Закрито в 17,15 ч.) 

 

 

    ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

 

 

Стенографи: 

  Валентина Меченова 

Виолета Тасева 

 

 


